



# 校友會訊

## 台灣省校友會改選 許文政連任 呼籲政府應維持高等教育經費

台灣省校友會第二屆第一次會員代表大會於 7 月 29 日假台北市母校校友會館四樓會議廳隆重舉行，由許理事長文政主持，陳總統特別來電恭賀，母校陳維昭校長、學生會張復鈞會長、全國校友總會、台北市、高雄市等校友會理事長及代表也蒞臨與會。

會中除議決決算及追認預算、工作計畫外，並改選第二屆理監事，經票選結果，由許文政（宜蘭縣）、張漢東（台北縣）、張武誼（桃園縣）、史欽泰（新竹市）、鄭國順（嘉義縣）、許嘉煥（臺南市）、陳文雄（屏東縣）、黃崑虎（台南縣）、林柏榕（台中市）、郭德彰（花蓮縣）、許昌吉（基隆市）、魏文雄（宜蘭縣）、胡懋麟（嘉義市）、蘇元良（新竹縣）、蘇玉龍（台東縣）等 15 位當選理事；林俊雄（台中市）、王萬居（台北縣）、葉瑞山（臺南市）、顏純民（台南縣）、賴昭志（嘉義市）等五位當選監事。

會後繼續召開第二屆第一次理監事會議，選舉常務理監事及理事長，理事長由許文政連任，張漢東、張武誼、史欽泰、鄭國順當選常務理事。常務監事由林俊雄續任。

此外，本次大會對於政府近來欲刪減國立大學預算，憂心此舉將影響到母校未來發展，因而決議提出呼籲如下：

『台灣現今之經濟繁榮發展，乃至創造出舉世稱羨的「台灣奇蹟」、「不墜的科技島」，係憑藉本身豐沛的人力資源與科技研發能力，台灣人才的孕育全仰賴政府長期以來，對於國民教育乃至高等教育的重視與堅持，新科技的研發原本亦受到憲法的保障，提供源源不絕的經費給各大學院校，方有今日的成就。現今處於知識經濟、十倍速積累的時代，我國政府不僅不能自滿於現狀，更應提供更多的經費給大專院校，以繼續為知識創新、人才培育及提昇國家整體競爭力而努力。

然者，政府修憲時取消教科文預算下限，造成國內對高等教育、科技研究及文化經費的疑慮，但得陳總統競選時不刪減教育經費的承諾。邇來，新內閣在審議「教育經費編列與保障基本法」時，不顧陳總統維持教育經費之承諾，傾向「對教育經費不做固定比率之設定」；甚而在編列九十年度預算額度時，因為預算之排擠效

應，又計劃刪減國立大學預算達百分之十以上，此舉不僅衝擊到我國高等教育、科技及文化之根基，更會損及人力資源培育與科技研發的搖籃，進而影響到我國競爭力與經濟發展，國家圖生存之命脈。

古云：十年樹木百年樹人。是以，為求我國長期發展與生存之道，在此呼籲政府不僅不該刪減高等教育的經費，更應積極地立法規範如次：一、中央政府教育預算，不得少於國民生產毛額（GNP）之百分之六。二、高等教育經費的成長率，不得低於每年經濟成長率。』（台灣省校友會 提供）

## 高雄市校友會新任理事長郭春江交接視事

高雄市台大校友會二十二週年慶典及第十二屆第一次會員大會暨理監事選舉活動，於 7 月 16 日下午 5 時假高雄市漢來大飯店九樓金鳳廳舉行。雖然當時適逢雷雨，部份地區交通受阻，然出席率仍接近九成，計出席會員眷屬共 148 位。台灣省校友會理事長許文政學長並特地南下與會祝賀，另總統陳水扁學長、母校校長陳維昭學長及嘉義縣校友會亦函電致賀，為大會增添光彩。

大會開始首先頒發熱心奉獻及服務獎牌給有功的學長，並通過承認八十九年度會務報告及收支決算表，與本屆歷次活動結餘款十一萬餘元撥列收入等議案，及通過九十年度工作計劃及收支預算議案，接著選舉第十二屆理監事，當選人名單如下：理事長：郭春江，常務理事：王仁宏、王逸民，理事：陳國和、裴常雄、李鎗智、林宗順、盧淑華、陳信吉，常務監事：宋炳初，監事：宋薰華、陳美珠。在計票的過程中，大會也邀請高雄市實驗國樂團音樂演奏，以娛佳賓。

當選名單公佈後，新任理事長郭春江學長隨即交接視事，並發表接任期許，希望以服務的熱忱，加強辦理有益身心健康、增廣見聞的各項活動，為高雄地區學長提供一個有意義的最佳聯誼園地。

至此大會告一段落，接著進行聚餐聯誼及摸彩。本次摸彩品有最流行的滑板車及最時髦的水晶蘋果，雖無法做到人人有獎，但中獎率也高達五分之三，最後何總幹事又再準備了 10 個安慰獎，給沒有中獎的學長再帶來一個意外之喜。



從大會開始至聚餐中間，台大校歌的背景音樂充盈於耳，更讓校友們緬懷不已，此外何總幹事也將這二十餘年來的歷次精彩活動老照片整理放大展示出來，更是吸引學長們的目光久久流連，喟嘆歲月如梭，也讓年青的一輩了解了歷來的輝煌成就，這也是本次活動特色之處。終於在九點二十分大夥高興興的帶著大包小包的紀念品、摸彩品，互道珍重再見，二十二週年慶活動也在此畫下完美的休止符。（高雄市校友會何俊明 提供）

### 農藝系 1966 班友會

1966 年農藝系畢業班同學會，千禧年 7 月 7 日於美國洛杉磯的 COURTYARD-MARRIOTT HOTEL 溫馨而圓滿的舉行。在畢業長達 34 年之後大夥首次共聚，難能可貴。由當日聚餐始，後移師會議室茶點同學會中，有述說不完的回憶和過往雲煙。懷念台大四年的黃金歲月與同窗情誼；憶椰林大道、傅鐘、四號館、台大農場、溪頭林場、糖試所、菸試所、農試所……我們所曾留下的足跡。至午夜凌晨，屢為飯店清場所催，在欲罷不能下，依依結束。嘆時光流逝！互道保健珍重，期待 3 年後夏威夷再聚。

此次由智利楊思棣發起，LA 吳牧也、馬馭主辦，計有龍錫群（美西）、林清福（美中）、巫均貴（N.Y.）、葉添來（馬來西亞）、林幸二（台北）、李益謙（台南）、溫重光（台北）共十位系友及其眷屬參加。次日（7 月 8 日）展開七天的黃石公園旅遊，途經錫安公園、布萊斯峽谷、大提頓公園、鹽湖城及賭城拉斯維加斯。與老友再聚一週，談笑間共同賞享美西怡人壯麗的湖光山色和大自然奇觀，一大樂也！

在惜緣、惜福、感恩、回饋…的共識下，大夥除決議每 3 年定期舉辦班友同學會外，也決定集資成立「1966 級畢業農藝系友獎助基金」，每年獎助台大農藝系二年級及三年級各一名，每名 NT\$20,000，以熱心服務、品學中上、家境中下為遴選獎助標準。劍及履及地，已逕交林幸二、李益謙返台後立即配合系主任，展開遴選和落實獎助學金之發放。

此次同學會因事未能參加的同學有：林光、朱光庭、

趙武夫、陳清秀、劉正平、朱貴和、翁義男、黃盛洛。未能聯絡上的同學有：馮紀游、胡子雲、馮寶鈕、陳家堯、劉小蘭、唐宜嫻。（各界仁人君子倘若知悉其下落者，請惠告聯絡人：LA 吳牧也，TEL：〔626〕9301988 FAX：〔626〕3575999 E-MAIL：gloriawu@aol.com. 謝謝！）

附記一筆的是：這一次黃石公園之旅與 1971 級中興大學園藝系畢業同學 30 餘位，同車共遊，增添許多歡樂。感謝他、她們！（吳牧也的太太吳月始是中興園藝系畢業，夫婦倆精心策劃此次兩校系之跨國性活動，誠屬勞苦功高！）也藉校友會刊一角，分享我們的喜悅。（智利校友楊思棣 提供）



▲上圖：濟濟多士，齊聚一堂。（高雄市校友會 提供）

下圖：台大 1966 級農藝系班友首度同學會留影。

（智利校友楊思棣 提供）



## 20 年來第一次 台中、高雄兩地校友大會師

台中與高雄市的校友會自創會迄今二十餘年來，雖然主要幹部時有來往，誼同兄弟，然大部分的校友們因時間及距離之故，均很少參與對方的活動，這也是長久以來兩會主事者未能玉成全員聯誼之憾，然而今後這個心頭之憾再也沒有了，因為兩會在今年的 4 月 22 日合辦了一個阿里山森林鐵路獨立山古道之旅活動，終於圓了這個兩會校友大會師聯誼的心願。

在台中許芳成學長與高雄何俊明學長兩位總幹事合作精心策劃之下，當日台中的校友們共滿乘三輛車，高雄的校友們也滿載二輛車，合計近二百五十餘人，於上午 11 點集齊於嘉義梅山太平村，稍事休息後就前往當地最負盛名的孝子路健行，一條長約三公里孟宗竹林內的孝子路頭，已有快步的學長走完全程，而路尾還有許多學長與二十年不見的“同學”敘舊尚未出發哩！而路中間更見三三兩兩群走的台中、高雄校友們在互道多年不見的衷情呢！

中午在太平山莊用午餐，席開 26 桌，整個餐廳、卡拉 OK 廳，甚至走道都坐的滿滿的，上菜的服務人員與互相尋找「認親」的校友們，穿梭在擠擠的走道上，好不熱鬧。用餐一半時，由山區四週飄入陣陣濃霧，頓時三尺之外不見人影，彷彿在天上宮殿中宴會般，引得大家好不興奮。

飯後正準備出發健行古道時，山雨陣陣而下，不久即止，然濃霧仍陸續襲來，溫度下降，四周茫然不見道路前方，經兩位總幹事與山莊主人判斷後宣佈，因天雨路滑視線不良，乃不健行古道改行走安全無虞的產業道路，同時視天候狀況，由個人決定健走全程或半路折返，其他無雨具或不想健行者，也可到山莊旁的蝴蝶蘭園參觀。結果大部分的學長們都選擇健行，畢竟在濃如奶油般的霧中走路，人生難得幾回見啊！於是大夥就瀟灑

出發了，在霧中三三兩兩群走，除了近旁數位可見外，其餘的前後學長們都是只聞其聲不見其影，同時

空氣也變得非常清涼宜人，而小朋友們更是興奮的跑前跑後玩起追迷藏來。

出發後半小時陣雨又來，不過些許即止，爾後都是如此天候，所以陸續有學長就半路折返，最後全程走完者只有十來個學長，台中、高雄各居其半不分上下。下午四點全體人員都回到山莊集合，準備下山，此時參觀蘭園的人都捧了滿手的免費蘭花回到車上，也惹得女學長們心花怒放。在互道珍重中大家依依不捨的約定明年還要再辦第二次會師，也為這二十年來的第一次兩地學長大聯誼劃下完美的句點。(高雄市校友會何俊明 提供)

## 台南縣校友會舉辦歡迎陳總統返鄉晚宴

台南縣校友會 5 月 3 日於新營市小園日本料理盛大舉行歡迎陳總統晚宴，總統心情至為愉快，破紀錄的停留一百分鐘，並特於當場聘請本會黃理事長崑虎先生出任國策顧問，對本會深具鼓舞作用，對理事長而言，亦屬實至名歸。

本會下半年排定的活動有兩場，一是「中秋古曆樂宴」，訂於 9 月 9 日在黃理事長家舉行一年一度的中秋古典音樂會，二是 11 月 5 日舉行本會今年的會員大會，會後並於新化鎮行政院農業委員會畜產試驗所舉辦健行烤肉聯誼活動。有興趣的校友請與顏純民醫師聯絡，聯絡電話 (06) 632-0209。(台南縣校友會顏純民 提供)



▲台南縣校友與陳總統、呂副總統合影，立於陳總統左側為台南縣校友會黃會長崑虎。(台南縣校友會顏純民 提供)